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Aufgabe (15P)

Schreiben Sie ein Java-Programm, das fir eine gegebene Liste mit Telefonnummern und eine
gegebene Wortliste (Worterbuch) alle moglichen Wortkodierungen der gegebenen
Telefonnummer nach bestimmten Regeln ausgibt. Gehen Sie dabei von der folgenden
willkurlich gewahlten Abbildung der lateinischen Buchstaben auf Ziffer aus:

0 e E

1 jnqg JNQ
2 rwx RW X
3 dsy DSY
4 ft FT

5 am AM
6 civ Clv
7 bku BKU
8 lop LOP
9 ghz GHZ

Eine Telefonnummer ist eine beliebige Zeichenkette, die aus Ziffern (0 ... 9), Bindestrichen
und Schragstrichen bestehen kann. Die Bindestriche und Schrégstriche werden bel der
Kodierung ignoriert. Eine von links nach rechts gebildete Kodierung einer Telefonnummer
besteht aus einem oder mehreren Wortern, die durch jeweils eine Leerstelle getrennt werden.
Hierbel kann es passieren, dass eine Telefonnummer keine vollstéandige wortliche Kodierung
hat, so dass man eine (oder mehrere) Ziffern dieser Telefonnummer in die Kodierung
Ubernehmen muss. In einer solchen Situation sind Kodierungen mit mehreren aufeinander
folgenden Ziffern nicht erlaubt. Somit kann es auch passieren, dass es keine Kodierung fir
eine Telefonnummer gibt. Fir die Ubernahme der Ziffer in die Kodierung gilt folgendes:

Bei der Kodierung einer Telefonnummer, deren erste k Ziffern durch Buchstaben
(Worter) kodiert werden, wird bei der (k+1)-ten Ziffer diese Ziffer dann und
nur dann in die Kodierung tibernommen, wenn es kein Wort in dem gegebenen
Worterbuch gibt, das ab der Position k+1 einen Teil der restlichen Telefonnummer
kodiert.

Die Worter in dem Worterbuch kénnen aus Grof3- und Kleinbuchstaben, Bindestrichen und
den doppelten Anfhrungsstrichen bestehen. Bei der Kodierung einer Telefonnummer
werden nur die Buchstaben eines Worterbucheintrags (ohne den Unterschied zwischen Grol3-
/Kleinschreibung) berticksichtigt. Falls das Wort mit einem Teil der Telefonnummer
Ubereinstimmt, wird es vollstandig (also wie es in dem Worterbuch steht) in die Kodierung
Ubernommen.

Ihr Programm soll zwei Dateien (die Liste der Telefonnummern und das Wérterbuch)
zeilenweise (ein Eintrag pro Zeile) einlesen und die Telefonnummern mit den entsprechenden
K odierungen zeilenwei se ausgeben. Hierbel wird eine Telefonnummer von einer ihrer
moglichen Kodierungen mit einem Doppelpunkt und einer Leerstelle getrennt.

Bitte wenden
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Hier ein Beispiel fur die Eingabe und die Ausgabe des zu schreibenden Programms:

Worterbuch (die Eintriige sollen eigentlich zeilenweise stehen):

an Fee mir Ort
Blau fern Mix 50

Bo" Fest Mixer Tor
Boot fort Name Torf
bo"s je neu Wasser
da Jjemand o”’d

Liste der Telefonnummern:

112

5624-82

4824
0721/608-4067
10/783--5
1078-913-5
381482

04824

korrekte Ausgabe:

5624-82: mir Tor
5624-82: Mix Tor
4824: Torf

4824: fort

4824: Tor 4
10/783--5: neu o"d 5
10/783--5: je bo"s 5
10/783--5: je Bo" da
381482: so 1 Tor
04824: 0 Torf
04824: 0 fort
04824: 0 Tor 4

Hier ein Beispiel der nicht korrekten Kodierungen :

4824: 4 Ort es gibt Worter im Worterbuch, die fur die K odierung benutzt werden konnen
1078-913-5 : je Bo" 9 1 da  zwe aufeinander folgende Ziffer sind nicht erlaubt

04824: 0 Tor die Kodierung ist zu kurz

5624-82: mir Torf die Kodierung ist zu lang

Benutzen Sie bei der Implementierung nach Méglichkeit effiziente Datenstrukturen wie
HashMap, HashSet undHasht abl e.
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